

山村教育守护人

——记南腰界镇高石村小教师冉孙红

□本报通讯员冉茂科 陈微



“要做学生成长的指明灯，做学生生活的服务者，做学生良好品格的培养者，做学生奉献的引路者。哪里有需要，我就在哪里！”这是山村教师冉孙红的座右铭。

从2006年成为一名代课教师、2007年通过“代转公”考试成为正式小学教师至今，凭着对山村教育的热爱，16年来，冉孙红辗转南腰界镇多所小学，将拳拳爱心倾注给每一位山里孩子，赢得了家长和学生的一致好评，并于2019年、2021年获镇级“优秀教育工作者”称号。

爱生如子倾情育人

2007年，冉孙红来到位置偏远的南腰界原水井村小任教，并担任学校负责人。当时的水井村小尚有100多人，

但校园里没有一丝绿荫。为了给孩子们创造一个更好的学习环境，冉孙红除了完成备课、上课、批改作业等工作外，还组织教师们到山里找树，移栽到校园里。他们共栽了18棵香樟、5棵松柏，为学校增添了一道靓丽的风景。

冉孙红爱生如子，倾情育人。当时他所教班级有一位女生经常被家长打，冉孙红就常常上门讲解家庭教育知识，劝诫家长切勿暴力施教。通过不断地讲解、劝说，孩子家长改变了简单粗暴的教育方式。

自请下沉乡村任教

2009年，南龙小学食堂建成投用，冉孙红调到南龙小学任食堂团长。这是南龙小学首次自办食堂，冉孙红也从未干过类似工作，他得从头学习。

每天，冉孙红凌晨5点准时起床，指导工人烧锅炉蒸饭，保证学生下早自习后就能吃到香喷喷的饭菜，早饭吃过后又开始准备午餐和晚餐。如此循环，他每天都累得腰酸背痛，但学校食堂在他的精心管理下，运行得井井有条。

时间一晃到了2019年，冉孙红已担任10年的食堂团长。那一年秋季开

学，学校领导遇到了大难题：高石村小没有公办老师了，必须从南龙小学派一个人去支教。

高石村小位于南腰界镇最南端的团结村7组，说是小学，其实就是一个教学点。由于海拔高、地处偏远，高石村小的教学任务主要由代课老师支撑。随着几名代课老师相继退休，眼看已经开学了，学校却一个老师也没有。

冉孙红得知情况后，来到校长办公室，自愿申请去高石村小任教。

“你真想好了？”校长问。

“想好了，我了解那里的情况，位置偏远，条件也差。”冉孙红很严肃地回答。

“那你为什么还要去呢？”校长更疑惑了。

“我是老党员，我都不上，哪个上？”冉孙红坚定地说。

2019年秋季学期开学一周后，56岁的冉孙红在学校为他安排的送行会上承诺：“我会在高石村小干到退休！”之后便背着行囊来到了偏远的高石村小。

不忘初心践行使命

重回三尺讲台，冉孙红初心不变，

将班上的每一个学生都视为自己的孩子，不仅关心他们的学习，还关心他们的衣食住行。

学校周边到学生家的道路狭窄、弯陡、崖多易垮，每逢雨雪天气，冉孙红都要护送学生们回家。记得有一次，下了整整一晚上的大雪，积雪足足有30厘米深，冉孙红担心学生收不到放假通知，也担心学校有什么险情，决定徒步到学校。他在脚上绑上用稻草编织的“防滑链”——当地人叫“草码子”，撑着雨伞，拄着拐杖，凌晨5点半就从土门老家出发，艰难地连走带爬来到高石村小，又把来到学校的学生一个不少地送回了家。

冉孙红在高石村小遇到一位随班就读的学生，他不能自己上厕所、吃饭，连走路都走不稳。冉孙红每天坚持给他喂饭，扶他走路。3年后，这名学生不仅可以自己上厕所、吃饭，还能绕操场跑圈。知道的人都说：“这真是一个奇迹啊！”

不论是教书育人还是做后勤保障，冉孙红都用实际行动践行着自己的座右铭，不忘教育初心，做山村教育的守护人。

县机关幼儿园：

多举措强化秋季开学工作

本报讯 近日，县机关幼儿园统筹谋划，周密部署，采取多项举措，保障新学期开学各项工作良好开局。

该校召开行政会议、全体教职工大会和安保人员工作会议等，就本学期目标定位、教学管理、疫情防控、校园安全、集团发展等方面进行了安排。开展安全隐患拉网式排查，落实“进园必验码”和“全国必核酸”“错时错峰”等疫情防控措施，确保校园安全。以“开学第一课”为平台，开展教师安全第一课、新生家长安全第一课、学生安全第一课，提升师生安全意识。开展师德师风演讲比赛、先进表彰活动、全体教师宣誓活动，进一步坚定教师的职业信念、职业操守。配齐办公用品、学习生活用品、防疫物资等；对食堂食品采购、储藏进行细致摸排和检查；对教学楼、活动场及室外大环境卫生进行全面消杀和清扫。围绕科学保教、课程建设、家园共育等重点工作，组织开展课程方案研讨、班级环境创设、教学计划拟定等，全面提高保教质量。

(黄春江)

县职教中心红十字会：

开展“世界急救日”宣传活动



学习急救技能。

本报讯 (融媒体中心记者白凤英 实习生杨扬文/图)今年9月10日是第23个“世界急救日”。9月5日，县职教中心红十字会开展了以“终身学急救，急救伴我行”为主题的“世界急救日”宣传活动。

活动中，师生们学习了心肺复苏、海姆立克急救法、救护概论及创伤救护等知识和技能，提高了应急救护能力，弘扬了“人人为急救，急救为人人”的新时代文明新风尚。

据了解，“世界急救日”由红十字会与红新月会国际联合会设立，时间为每年9月的第二个星期六，旨在呼吁世界各国重视急救知识的普及，让更多的人掌握急救技能技巧，挽救更多的生命。

(上接第一版)

党的十九大以来，到2022年4月底，全国共查处民生领域腐败和作风问题49.6万个，给予党纪政务处分45.6万人。一个个案件、一次次整治，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

国家统计局2020年年底调查显示，95.8%的群众对全面从严治党、遏制腐败充满信心。

为政清廉才能取信于民，秉公用权才能赢得人心。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，下大力气改进作风，依纪依法严惩腐败，让人民群众看到实实在在的效果和变化，不断将党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进，必将以全党的强大正能量在全社会凝聚起推动中国发展进步的磅礴力量。(新华社北京9月6日电)

遗失启事

酉阳县郭小祥遗失房产证，证号：013203，声明作废。

酉阳土家族苗族自治县心连心志愿者协会遗失社会团体法人登记证书(正本)，证号：51500242MJP558025F，声明作废。

2022年9月8日

消防安全进军训

本报讯 9月5日，县消防救援大队消防员进入酉阳二中开展“消防安全进军训”活动，进一步提高师生们的消防安全意识和自防自救能力，营造安全稳定的校园环境。

活动中，伴随着一阵急促的警报声，应急演练拉开序幕。师生们捂住口鼻，俯身弯腰，沿着走廊、楼梯右侧，快速、有序地从各个疏散通道、安全出口撤离到指定的安全区域，整个过程紧张有序。

演练结束后，消防员结合校园消防安全工作的规律、特点，讲解了学生宿舍、教室、食堂等重点场所火灾预防、如何扑救初期火灾、灭火器的使用方法等消防知识。

(陈露文/图)



应急演练现场。



县实验中学： 举行2022级新生军训

近日，县实验中学2022级新生军训拉开序幕。全体新生在教官的带领下快速进入状态，喊着“一二一、一二一”的口号踏出整齐有力的步伐，整个操场沉浸在热烈而紧张的氛围中。

通讯员陈海燕 熊淑燕摄

中共酉阳土家族苗族自治州委员会 酉阳土家族苗族自治县人民政府 关于表彰2021~2022学年度教育工作先进个人和先进集体的决定

(2022年9月5日)

2021年来，全县上下深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的教育方针，坚持党管教育基本原则，落实立德树人根本任务，聚焦西部教育强县建设目标，坚持“好品牌、好理念、好课程、好队伍、好生态”教育工作思路，紧扣“打造教育品牌、促进教育公平、重视养成教育、强化队伍建设、做好

教育保障”五项任务，开拓创新，砥砺奋进，推动教育事业取得了长足发展，充分展示了酉阳广大教育工作者潜心教书、静心育人、爱教乐教的精神风貌，形成了社会各界尊师重教的良好风尚，涌现了一大批教育工作先进个人和先进集体。为进一步激发广大教育工作者教书育人的使命担当，持续营造全社会崇文尚学的浓

厚氛围，激励干部教师和社会各界在打造西部教育强县上奋发有为、建功立业，县委、县政府决定，授予白明全、黄春江等50名同志“酉阳自治县教育工作先进个人”荣誉称号，授予县发展改革委、县财政局等10个部门(单位)以及酉阳一中、酉阳二中等10所学校“酉阳自治县教育工作先进集体”荣誉称号。

希望受表彰的集体和个人，珍惜荣誉、再接再厉，以更加坚定的政治担当、更加饱满的干事激情、更加务实的工作举措投入全县教育改革发展，再创新的佳绩。希望全县广大教育工作者以受表彰的同志为榜样，胸怀“国之大者”，心系“为民情怀”，坚决扛起“为党育人、为国育才”的神圣使命，建一流学校、创一流品牌、造一流氛

围、办一流教育，推动教育高质量发展，全力培养德智体美劳全面发展的社会主义接班人。希望各乡镇(街道)、县级各部门主动担当、积极作为、形成合力，共同营造“晴耕雨读”的教育环境和“桃花源里好读书”的良好氛围，加快打造西部教育强县步伐，奋力推进“1234”战略目标，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开！

2021~2022学年度自治酉阳县教育工作先进个人和先进集体名单

一、酉阳县教育工作先进个人(50名)

白明全	酉酬镇中心小学校	勾余波	大溪初级中学校
石正安	龙潭希望小学校	何永仙	清泉乡中心小学校
李成双	车田乡中心小学校	罗阳	翔燕外国语学校
张航	花田乡中心小学校	吴国刚	桃花源中学校
胡斌	县教科所	高小凤	五福镇中心小学校
彭洪霞	李溪镇蚂蟥小学校	何晓力	重庆市酉阳职业教育中心
冉波	楠木乡中心小学校	付琼	实验小学校
段兆芳	实验中学校	冉亚娟	重庆市酉阳第二中学校
黎虹	双河初级中学校	冉艳红	重庆市酉阳第一中学校
冉波	两罾乡小元村小学校	冉启渊	酉州小学校

冉杨	重庆市酉阳第一中学校	程波	官清乡中心小学校	冉丽琳	钟多幼儿园
庹衡	重庆市酉阳第二中学校	喻凤英	浪坪乡初级中学校	向敏	钟多街道中心小学校
黎曼	酉阳第三中学校	许海艳	龚滩初级中学校	张雪	桃花源中学校
石露	重庆市酉阳职业教育中心	侯娅	桃花源街道中心幼儿园	曾艳秋	酉州初级中学校
白继兵	重庆市酉阳第一中学校	何晓艳	万木镇铺子小学校	何敏	李溪初级中学校
黄春江	机关幼儿园	龚小琼	麻旺镇白竹希望学校	张黎虹	重庆市酉阳第二中学校
冉峰	小河镇小岗小学校	冉峰	实验中学校	陈伟杰	重庆市酉阳第四中学校
冉德山	可大乡中心小学校	陈艳霞	桃花源小学	陈郑杰	酉阳第五中学校
陈斌	板桥乡双桥小学校	张翠容	天馆乡中心小学校	吕学锋	酉州初级中学校
宋强	重庆市酉阳第一中学校	陈海燕	兴隆镇中心小学校	田晓莉	民族小学

二、酉阳县教育工作先进集体(20个)

县发展改革委	县财政局
县公安局	县规划自然资源局
酉州实业公司	桃花源街道
麻旺镇	酉酬镇
丁市镇	两罾乡
酉阳一中	酉阳二中
桃花源中学	双河中学
民族小学	机关幼儿园
小河镇教管中心	酉酬镇教管中心
清泉乡教管中心	楠木乡教管中心